

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 184 (11976)

Пятница, 24 сентября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## КОММУНИСТ НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

На партийном собрании опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования обсуждался вопрос о воспитательной работе в цехе № 1. Выступили уже многие коммунисты. Внимание зала ослабло, некоторые начали переговариваться между собой. И тут слово пропосила мастер, секретарь партбюро второго цеха Л. А. Никитина. Говорила она о том, что большой вред приносит попустительство, беспринципность по отношению к нарушителям трудовой дисциплины. Порой скрываются прогулы, не замечаются опоздания, лишь бы только не испортить «хорошего» впечатления о коллективе, не оказаться без премии. Слушали внимательно. И не только потому, что речь ее эмоциональна. Коммунист говорил о заболевшем.

— Людмила Алексеевна часто выступает на партийных собраниях. Нет, это не «штатный» оратор, — рассказывает секретарь партбюро завода А. П. Гаврилов. — Каждое ее выступление хорошо подготовлено, аргументы взвешены, критика объективна.

Пример активности на партийных собраниях показывают машинист локомотива рудоуправления Н. А. Кудашев, заведующий складом А. Т. Дорощев. Они не просто ставят вопросы улучшения организации труда, усиления экономики и бережливости, но проявляют себя в конкретных делах. На лицевом счету Н. А. Кудашева немало сэкономленных топливно-энергетических ресурсов. На складе А. Т. Дорощева налажен строгий учет отпуска материалов.

Приятно бывать на собраниях в парторганизациях седьмого цеха Новотрубного завода, динасового завода. Здесь всегда идет заинтересованный, пристрастный разговор о том, что больше всего волнует коммунистов, весь трудовой коллектив. В первую очередь это касается вопросов выполнения государственного плана и социалистических обязательств, улучшения условий труда и быта людей, обеспечения действенности соревнования, укрепления дисциплины и организованности. Здесь создана обстановка, при которой каждый человек может откровенно поделиться своими мыслями, сделать критические замечания в адрес любого товарища, не боясь быть неправильно понятым.

В каждой первичной организации могут называть фамилии коммунистов, отличающихся высокой активностью в подготовке и проведении партийных собраний. И в то же время партийные секретари посетуют на тех коммунистов, которые совсем не выступают. Секретарь партбюро завода сантехизделий Л. А. Калининская на недавнем отчетно-выборном собрании заметила, что А. И. Бузма-

кова, В. Н. Сотников, Р. Саяхова и некоторые другие ни разу за год не попросили слова. К сожалению, в докладе не проанализированы причины такой пассивности.

Да и всегда ли мы задумываемся о них! Зачастую коммунист не изъявляет желания выступить вовсе не из-за того, что ему безразличны дела парторганизации, коллектива. Некоторых сдерживают робость, боязнь, что они не смогут хорошо изложить свои мысли, четко, толково сказать обо всем, что думают. Значит, секретарям первичных организаций, членам парткомов и бюро следует чаще привлекать таких коммунистов к подготовке отдельных вопросов.

В этой связи важное значение имеет четкий, конкретный учет критических замечаний и предложений, своевременное реагирование на них. Нужна хорошо отлаженная система работы с замечаниями и предложениями, поступившими от участников партсобраний. Каждый должен быть уверен: все ценное, что им высказано, не пропадет, будет своевременно и объективно рассмотрено. И в большинстве первичных организаций сложилась практика, когда критические замечания, предложения учитываются мероприятиями, о ходе выполнения их звучит информация на собраниях. Именно так строится работа в цеховых парторганизациях Новотрубного завода, производственного объединения «Хромпик», тресте Уралтяжтрубстрой.

В октябре состоится отчетно-выборное собрание в рудоуправлении. И секретарь партбюро В. П. Юхновец с удовлетворением доложит, что в основном все предложения коммунистов, поступившие на прошлогоднем отчетно-выборном собрании, реализованы. А что скажут товарищам по партии секретари партбюро завода по ремонту горного оборудования, горбытуправления В. Л. Попов, Г. Д. Камалетдинова и некоторые другие, которые не считают нужным вести учет замечаний и предложений? Не случайно здесь остается проблемой активность коммунистов на собраниях.

Деятельность партийных организаций, отмечалось на XXVI съезде КПСС, не может быть по-настоящему эффективной, если коммунисты приходят на собрания только для того, чтобы отсидеть положенные часы и выслушать заранее намеренных ораторов. Партийное собрание, указал товарищ Л. И. Брежнев, как и пленум любого партийного комитета, — это место, где должны глубоко, серьезно обсуждаться все животрепещущие вопросы. Стоит еще раз напомнить, что залог глубокого, серьезного обсуждения выносимых на партсобрание вопросов — в активности коммунистов.



### ■ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Братья-близнецы Виктор и Сергей Копыркины работают в четырнадцатом цехе Новотрубного завода недавно. Однако за короткий период они сумели зарекомендовать себя с лучшей стороны. Ежедневно вальцовщики перекрывают производственное задание, трудятся споро и качественно. Виктор и Сергей неоднократно признавались победителями социалистического соревнования. Под стать им работает контролером ОТК Наталья Гордова. Из-за нее не поступило в нынешнем году ни одной рекламации. Наталья принимает активное участие в общественной жизни цеха. Она — группкомсорг.

На снимках: братья Виктор и Сергей Копыркины; Н. Гордова.

Фото А. Кадочникова.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

**СМЕНА** участка минераловатных изделий, возглавляемая мастером Л. И. Окочешниковой, по праву считается одной из лучших на заводе термозоляционных материалов. С начала месяца она справилась с планом на 109,3 процента. Дополнительно к нему уже выдано 520 кубических метров минераловатных изделий.

Отличаются вагранчки А. В. Бессонов, с. е м щ и к и В. Ф. Панчук, В. А. Милехина, В. А. Темакова.

Т. СКОРЫНИНА, инженер-экономист.

**КОЛЛЕКТИВ** моторного участка Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, возглавляемый П. В. Самойловым, пятнадцатого сентября рапортовал о выполнении плана девяти месяцев. Он отремонтировал 338 двигателей — на 18 больше задания.

Ударно потрудились слесари В. И. Воронов, В. А. Макаров, В. В. Иванов.

Л. ПОПОВА, рабкор.

## ЗАГОТОВЛЯЮТ ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

**БИЛИМБАЕВСКИЙ** химлесхоз производственного лесохимического объединения «Свердхимлес» занимается добычей живицы — ценнейшего сырья. По итогам августа он занял первое место среди родственных предприятий, оставив у себя еще на месяц переходящее Красное знамя. Полностью справились с сезонными заданиями к первому сентября Дегтярский, Теплоключевский, Черемшанский, Родовской, Починковский участки. Коллектив последнего, которым руководит мастер П. И. Писчаскин, добыл сто двадцать тонн живицы. Свои обязательства к профессиональному празднику

выполнили 139 вздымщиков и 56 сборщиков. Ударно потрудились В. И. Першин, Г. В. Теплов. Они завершили свой пятилетний план. Хороших результатов добилась бригада Г. М. Гордина, звено В. Г. Гильмирова. Двадцать пять тонн живицы собрала с начала сезона М. Г. Устюгова с

Черемшанского мастерского участка, тринадцать — Ф. М. Суегин. Победителями социалистического соревнования признаны Ф. Л. Мунирова, И. М. Максимов, Ф. Я. Неволин из лесопильного цеха.

А. ПОПОВА, инженер по нормированию.

## Картофель и овощи — в закрома

### На последних гектарах

В совхозе «Первоуральский» продолжается уборка картофеля. Шефы хозяйства — представители Новотрубного завода подбирают его на последних гектарах. Накопано сегодня «второго хлеба» уже около двух с половиной тысяч тонн, пятьсот из них заложены на семена.

Только что справились со своим двадцатигектарным планом труженики седьмого цеха. Руководство хозяйства отправило благодарственное письмо в адрес начальника цеха С. Ф. Портнова.

Коллектив совхоза приступил к уборке овощей. Морковь, свекла и другие культуры убраны с 85 гектаров — примерно тридцать пять процентов от плана.

В. ТЕТЕРИН, старший диспетчер.

### Горячая пора

Коллектив совхоза «Билимбаевский» полон желания завершить уборку картофеля к двадцать пятому сентября. К завтрашнему дню предстоит выкопать и вывезти его с восьмидесяти семи гектаров. По мнению ведущих специалистов хозяйства, это возможно, если не подведут шефы.

Труженикам динасового завода, производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой соответственно осталось убирать «второй хлеб» с двух, десяти и девяти гектаров. Чуть хуже обстоят дела у мелких организаций и предприятий, в частности, Коуровского лесопромхоза.

Коллектив хозяйства сдал государству 1589 тонн картофеля — на 89 тонн больше плана, заложил на семена 1420 тонн. При этом не следует останавливаться на достигнутом. По-прежнему много картофеля оставляют на полях хромпиковцы и динасовцы. Во главе социалистиче-

ского соревнования, которое развернулось в совхозе с начала кормозаготовительной страды, стоит зveno В. А. Крылосова. Оно постоянно перевыполняет свои производственные задания, работает с раннего утра и до позднего вечера. В честь него не раз поднимался красный флаг.

Несколько хуже обстоят дела в звене В. Г. Дубровина, специализирующегося на уборке зерновых. Скоро могут пойти проливные осенние дожди, а план еще очень далек от своего завершения.

И. ДРОКЧАН, диспетчер совхоза.





